5a Doplnujici ulohy
Napovédné otazky

6 Prezentace Zakovského FeSeni
ulohy 1 na tabuli

7  Prezentace Zakovského FeSeni
ulohy 2 na tabuli

8 Zadani ulohy 3 ,,Roh”
,Ur¢i strelecky thel (velikost thlu
PRL), stoji-li fotbalista v rohu
velkého vapna.“

Pozn.: Z&kim by mohlo pisobit potiZe to, ze pravouhly trojihelnik
neni hned vidét, musi se nejdfive najit, a dale se musi urcit velikost
SL. Problémem by mohlo byt, Ze nepocitime velikost hledaného
thlu, ale jeho poloviny.

Hledany thel miZeme oznacit jinym symbolem. Je mozné také
oznacit hledany thel PUL a ndsledné pocitat velikost /2.
Privypoctu velikosti 28 dostaneme jiny vysledek, pokud budeme po-
uzivat rovnou udaj ve stupnich a minutach (12°28'), coz je zptisobe-
no pravé zaokrouhlovanim."” Poznamenavame, ze vsechny tecky nad
rovnitky jsou spravné umisténé, resp. spravné chybi.

Rychlej$im zakim je mozné zadat doplnujici ulohy (viz tloha D1
a D2 pod tabulkou). Doplnujici ulohy byly vytvoreny predevsim pro-
to, Ze v prubéhu vsech Ctyf realizaci experimentalni vyucovaci hodi-
ny byli ve tfidé skutecné takovi zaci, ktefi vyrazné predbéhli ostatni.
Pro ty je pak nutné hledat smysluplnou ¢innost. Ulohy je mozné za-
davat postupné, nejprve po vyfeseni tlohy 2 a dalsi po vyfeseni tlo-
hy 3, nebo pouze po vyteseni ulohy 3. Kolik dopliwujicich tloh a kdy
je zadat, je nutné fesit individualné.

Z&ktim, ktetf nemohou nalézt Z4dné fesent, je mozné pomoci népo-
védnymi otazkami (viz pod tabulkou).
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Utitel vybere jednu dvojici (pfilezitost pro slabsi zdky), kterd bude
postup feseni ulohy 1 prezentovat. Vybrana dvojice prezentuje fese-
ni, ostatni ho kontroluji se svym postupem.

Ucitel uzavte feseni ulohy 1 a srovna vysledek s odhadem.

Utitel vybere dalsi dvojici a klade ji dopliujici dotazy. Vybrana dvo-
jice prezentuje své feseni, ostatni si kontroluji se svym postupem.
Nakonec ucitel uzavre fedeni lohy 2 a porovna vysledek s odhadem.
Porovna obé predchazejici feseni.

Z4ci pracujf samostatné ve dvojicich, na vyzvu ucitele mize néktery
zak pomoci ostatnim a navrhnout, které pravouhlé trojihelniky Ize
vyuzit.

Pozn.: U zakd se mohou projevit obtize s dopocitanim chybéjicich
velikosti, pozor je také tfeba dat na odecitani ve stupnich a minutach.
Je také mozné, ze zaci zvoli nepravouhly trojuhelnik PRL, ndsledné
se ho budou snazit néjak rozdélit, aby vznikl pravothly, nebo naopak
budou fesit pomoci goniometrickych funkei, jako by trojuhelnik
pravouhly byl.

10 Je zajimavé odhady uptesnovat postupné po feseni dil¢ich aloh. Zajimavy je rozdil mezi feSenim tlohy 1 a 2, kde je rozdil jen kolem 1°.
"' Po prvni realizaci experimentdlni hodiny ¢lenové tymu zjistili, Ze Zaci byli s prvnimi dvéma tlohami rychle hotovi. Aby mohl vyu-
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a méla vice feseni, proto bylo lepsi vypracovat ji samostatné.

12 Zde je prilezitost k diskusi o vlivu zaokrouhlovani na vysledek. Je mozné upozornit na konkrétnim vypocétu, jaky rozdil ve vysledku
dostaneme, protoze funkce tangens relativné ,,rychle roste. Mtizeme se také zminit, Ze je vzdy tfeba zaokrouhlovat, protoze pracu-
jeme v oboru realnych ¢isel a Cisla, kterd by méla vychdzet na kalkulacce, jsou ¢asto iracionalni.
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